

机动车车牌上演“变脸”绝活

记者调查,方便更换车牌的“活动车牌架”在菏泽热销

文/片 本报记者 景佳

“变脸”本是川剧中一项绝活,演员可以瞬间多次变换脸部妆容,而最近这项川剧绝活却被一些不法车主用到了躲避违章处罚上。记者调查发现,活动车牌架受到不少车主的亲睐。这种可嵌入车牌的车牌框,为不锈钢材料,车牌框下方一个暗锁,将钥匙轻轻一拧,车主就可以轻松更换车牌。

事件回放

车前后装着“活动车牌架” 后备箱藏着真牌照

一男子套用他人车牌伪造行驶证,被扣12分、罚4000元、行政拘留15天

“变脸”本是川剧中一项绝活,演员可以瞬间多次变换脸部妆容,而最近这项川剧绝活却被一些不法车主用到了躲避违章处罚上。4日凌晨,菏泽交警查获一辆使用“活动车牌架”的私家车,当事人被扣12分,罚4000元,行政拘留15天。

4日凌晨6时许,菏泽市公安交警支队直属大队一中队民警在辖区327国道收费站附近进行巡逻检查时,一辆快速驶来的号牌为“鲁HCS0XX”北京现代轿车进入警方视线。民警远远就看见该车使用的是活动车牌架。待该车停下交费时,民警立即上前检查,要求驾驶员出示证件。

百般拖延的驾驶员,济宁籍男子张某最终还是将行驶证递到了民警手上。执勤民警在仔细甄别后发现,尽管该行驶证上机动车车型、颜色均与现场查获的车辆相

符,但证件字体并不规范,由此推断张某出示的行驶证是伪造的,上面签注的公章等也均为私自印制。

执勤民警在通过网上系统查询时,发现鲁HCS0XX号牌轿车应为一辆灰色速腾轿车,而眼前的却是一辆白色北京现代轿车,意识到问题严重的民警立即对该车的车架号和发动机号进行查验。经现场查验和网上信息比对,此车车牌系鲁HSJ1XX。

经过进一步询问,神色慌张的驾驶员张某从车子后备箱里拿出了两块鲁HSJ1XX的号牌,说这是车子真正号牌。张某交代,那个鲁HCS0XX号牌照是他一周前通过街头野广告办理的,本想挂上去出门跑车方便点,交警电子监控拍不到,没想到仅一周时间就被菏泽交警查获了。

直属大队一中队队长黄



▲钥匙轻轻一拧,车牌就可以轻松从“活动车牌架”上取下来。

运伟说,张某套用他人车牌,目的就是为逃避交通监控,违法以后逃避处罚,因其

涉嫌使用伪造机动车行驶证和号牌,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条

例》的相关规定,对其处以扣12分、罚4000元、行政拘留15天的处罚。

记者调查

“活动车牌架”很有市场 菏泽不少汽车饰品店都在卖

什么是“活动车牌架”,它有哪些作用?记者注意到,这是可嵌入车牌的车牌框,为不锈钢材料,车牌框下方一个暗锁,交警将张某的钥匙插入后轻轻一推,一拧,把车牌轻松取下。

原本安在车上原封不动的车牌,换上活动车牌架竟可随意拆卸。原来,这个牌照的框子是活动的,不仅能使放置其中的车牌来回抽拉,边角上还设置有螺丝孔,以方便固定。

由于使用“活动车牌架”可以随意拆卸车牌,不少车主车上就备上了两套牌照,用于来回拆换,有的干脆行车过程中拆下牌照不再悬挂,由此达到违法时不怕电子眼拍照等目的。

据了解,这种“活动车牌架”

眼下很有市场,有知情人称,菏泽不少汽车饰品店都在卖。“这种车牌架,在菏泽很畅销,但一般不公开拿出来销售,通常只卖给熟客户,陌生人一般花200元也买不到货。”

4日下午,记者走访了太原路一些汽车饰品店,发现不少店在销售这样的车牌架。在记者走访的5家汽车饰品店,只有一家称“不卖此货”,其余四家,三家店老板称有现货,售价均为每个120元。一家店老板称“刚卖完,您若不急着用,可等两天再来。”

在太原路中段一家店里,店老板见记者来咨询,他主动把货拿出来,供记者挑选。记者问及“活动车牌架”的来源,店老板称,这批货来自郑州,此前售出的这批货来自济南。



▲菏泽交警从张某车上查获的伪造行驶证和车牌。

交警说法

“活动车牌架”严重违规 菏泽今后将加大力度严查

菏泽交警支队直属大队一中队队长黄运伟介绍,使用“活动车牌架”,是性质很恶劣的一种行为。“一旦这样的车辆发生交通事故逃逸,因其牌照被拆下,交警部门难以追查,所以说,一些车主使用活动车牌架目的就是为了逃避交通监控,违法以后逃

避处罚。”根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》相关规定,“除临时行驶车号牌和试验车号牌外,其他机动车号牌使用统一的固封装置固封”,未按规定安装号牌的,应给予司机扣6分、罚200元的处罚。

黄运伟提醒:车牌不按规定安装依法可处罚款200元、扣6分处罚,驾驶员不要抱有侥幸心理,已经安装了活动牌架的请自觉拆除,一旦被交警查处,将按照要求严肃处理。

据其介绍,菏泽交警今后将加大力度严查违法安装“活动车牌架”的行为。

遗失声明

★李龙身份证(号:372901198703021412)丢失,声明作废。
★路训平医师执业证书(号:210372926000103)丢失,声明作废。

合同治病

山东省济宁市汶上县城于主任合同治疗股骨头坏死,强制性脊柱炎,腰间盘突出。
电话:18653726389

诚信放贷咨询

本公司有大量扶持资金外放100万以内无需抵押,免担保,利息低,户籍用途不限,凭身份证即可办理转账手续,当天到账。
18678862602王经理